
ASSEMBLÉE NATIONALE

17ème législature

Fermetures de classe en cette rentrée 2025-
2026, notamment dans le Val-de-Marne
Question écrite n° 9915

Texte de la question

Mme Clémence Guetté interroge Mme la ministre d'État, ministre de l'éducation nationale, de
l'enseignement supérieur et de la recherche, sur le manque de moyens criant de l'éducation
nationale, conduisant à de nombreuses fermetures de classe en cette rentrée 2025-2026, notamment
dans le Val-de-Marne. À la suite de la rentrée, l'inspection académique de Créteil a annoncé la
fermeture de 14 classes sur tout le département, prenant effet mi-septembre. Ces fermetures
déstabilisent le début d'année de centaines d'élèves en imposant des changements de structure de
classes et d'affectation, notamment d'enseignantes et enseignants stagiaires. Elles sont dénoncées
par l'ensemble des syndicats professionnels du département et les parents d'élèves. Grâce à leur
mobilisation et celle des personnels, 5 de ces fermetures ont été gelées, mais le problème se posera
à nouveau. Certes, la population scolaire diminue en moyenne dans le Val-de-Marne, mais les
classes restent surchargées, avec des inégalités importantes entre villes ou quartiers. La moyenne
d'élèves par classe, qui ne reflète pas les réalités dans la plupart des écoles puisqu'elle compte les
classes dédoublées, est de 22 en élémentaire, 25 au collège et près de 30 en lycée général et
technologique. Réduire les effectifs est pourtant un facteur majeur de réussite scolaire, dès la
maternelle. Ces effectifs lourds pèsent particulièrement sur les écoles dites « orphelines »,
nombreuses dans le Val-de-Marne, ayant toutes les réalités de l'Éducation prioritaire sans être
classées REP. Les difficultés de recrutement des AESH, en l'absence de véritable statut,
compromettent de surcroît la mise en place de l'école inclusive, ce qui vient largement aggraver ces
difficultés. Le sous-financement chronique de l'éducation nationale et la volonté des gouvernements
successifs d'amputer son budget de centaines de millions d'euros contraignent les académies à
préparer des cartes scolaires toujours plus chargées, mettant de nombreux établissements sous
tension. Il faudrait au contraire des moyens massifs pour ouvrir des classes en nombre et partout sur
le territoire. La baisse démographique devrait être une chance d'offrir de meilleures conditions
d'apprentissage aux élèves. Les classes surchargées, tout comme le délabrement des bâtiments, le
manque de postes et les difficultés de recrutement de personnels éducatifs, médicaux et d'AESH
empêchent l'école de la République de mener à bien sa mission d'éducation fondamentale,
particulièrement dans les villes les plus populaires. Elle l'interroge donc sur ce que le
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Gouvernement compte faire afin d'améliorer la situation de l'école et enfin lui donner les moyens
dont elle a besoin.
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